1. feladatsor 2014.02.24.

1. Four people go to buy letters at a local hardware store to spell their house numbers.
Each letter is priced separately. The first person, who lives at number one, buys the
letters O, N, E for $2. The second person buys T, W, O for $3, and the third person
pays $5 for the letters to spell ELEVEN. How much will the fourth person pay for
TWELVE? (Solutions are preferred in English.)

2. Mutasd meg, hogy 5" minden pozitiv egész n esetén felirhaté két pozitiv négyzetszam
Osszegeként.

3. Hany olyan haromszog van, amelynek csicsai az abran lathaté 15 pont koziil keriilnek
ki?

4. Két jatékos a kovetkezd jatékot jatsza egy 1 X n-es tabldazatban (egy sorban n mezd):
felvaltva lépnek, és a soron kovetkezo jatékos a tablazat egy tetszoleges, még ki nem
toltott mezbjébe egy S vagy egy O betiit ir be. Az a jatékos nyer, akinek a 1épése utan
harom szomszédos mezében az SOS sz6 olvashaté. Ha az utolsé mezo kitoltése utan
ilyen betlikombindcié nem alakul ki, a jaték dontetlennel végzddik. Van-e valamelyik
jatékosnak nyero stratégidja, ha
(a) n =57
(b) n="77

5. Az ABCDEF szabdlyos hatszog oldalfelezé pontjai P, Q, R, S, T és U. (P az AB
oldal felezépontja.) Megrajzoljuk az AR, BS, CT, DU, EP és FQ szakaszokat, igy
kialakul a szabalyos hatszog belsejében egy kisebb szabdlyos hatszog. Mekkora a kis
szabalyos hatszog és az eredeti szabalyos hatszog teriiletének aranya?

Beadasi hataridé: 2014.03.03.



2. feladatsor 2014.03.04.

1. Az a, b, x valés szdmokra teljesil, hogy (a + z)®> — a® = (b + x)® — b®. Bizonyitsd
be, hogy ekkor legalabb egy teljesiil a kovetkezd harom allitas kozil: © = 0, a = b és
a+b+zx=0.

2. Hany nullédra végzddhet az 1" + 2" + 3" + 4" Osszeg?

3. Egy haromszogben a magassagok hossza 15 cm, 15 cm és 24 cm. Mekkorak a haromszog
oldalai?

4. Le lehet-e fedni egy 9 x 9-es racsnégyzetet 24 darab 2 x 2-es racsnégyzettel? (Egység-
négyzetnek egységnégyzetre kell illeszkednie.)

5. Van-e primszam a kovetkezé sorozatban a 101-en kiviil?

101, 10101, 1010101, . ..

Beadasi hataridé: 2014.03.10.



3. feladatsor 2014.03.18.

1. Van-e 199 egymast koveto pozitiv egész szam, melyeknél az els6 100 négyzetének osszege
megegyezik a kovetkezd 99 négyzetének osszegével?

2. Hol vannak a sikon azok az (z,y) koordinataju pontok, melyekre teljestil, hogy

|z +y|+[r—y| =4

3. Mutasd meg, hogy 7 egész szam koziil mindig kivalaszthatd négy darab, melyek Gsszege
oszthato néggyel.

4. Egy haromszog szogei o = 15°, 3 = 55°, v = 110°. Bizonyitandé, hogy ¢? = b? + ab.

5. Egy haromszog egyik csticsandl 1évo szogét a cstcsbdl induld magassagvonal és silyvonal
héarom egyforma részre osztja. Mekkorak lehetnek a haromszog szogei?

Beadasi hatarid6é: 2014.03.24.



4. feladatsor 2014.03.25.

1. Legfeljebb hany szinnel lehet egy 3 x 3-as négyzetet kiszinezni gy, hogy semelyik 1 x 3-as
(és 3 x 1-es) részben ne szerepeljen harom kiilonb6z6 szin?

2. Lehet-e taldlni olyan 0 < a < b < ¢ < d valds szdmokat, melyekre teljesiil az a®—ab+b* >
c? — cd + d? egyenl6tlenség?

3. Melyik az a legkisebb kétjegyti pozitiv egész n, melyre a kovetkezo szorzat négyzetszam?

(22-1)-(32—=1)-...-(n*=1)

4. Bizonyitsd be, hogy 15 egész szam koziil mindig ki lehet valasztani 8-at ugy, hogy az
osszegiik oszthatd legyen 8-cal.

5. Egy haromszog egyik szogét a szog csicsabdl induldé magassagvonal, szogfelezd és suly-
vonal négy egyforma részre osztjak. Mekkorak a haromszog szogei?

Beadasi hataridé: 2014.03.31.



5. feladatsor 2014.04.01.

1.

Ki lehet-e valasztani egy egységnégyzet belsejében vagy hataran harom pontot gy,
hogy az altaluk alkotott haromszog teriilete nagyobb, mint fél?

Tokar Gébor (iskolank egyik angoltanara) kérdezte egyszer télem, hogyan miikodik a
kovetkezd szdmolasi triikk: ha ki akarod szémolni egy 50-nél kisebb szém (példéul a
43) négyzetét, akkor vedd a szam és az 50 kiilonbségét (esetiinkben 7). Ezutan vond ki
2500-bdl a kapott kiilénbség 100-szorosat (esetiinkben 2500-700=1800), ehhez a szamhoz
pedig add hozzd a kiilonbség négyzetét (1800 + 49 = 1849 = 43%). Magyarazd meg,
miért miikodik a triikk.

Egy derékszogii haromszog oldalainak hossza 5, 12 és 13 cm. Hany pont van a haromszog
belsejében, amelynek az oldalaktdl mért tavolsdga cm-ben mérve egész szam?

Szerkessz haromszoget, ha adott két oldala, és a két oldal kozott 1évo szogfelezd harom-
szogbe es6 szakaszanak hossza.

. Legfeljebb hény szinnel lehet kiszinezni egy 3 x n-es téglalap alaku tédblazat mezo6it ugy,

hogy semelyik 1 x 3-as (és 3 x 1-es) részben ne szerepeljen harom kiilonb6z6 szin?

Beadasi hatarid6: 2014.04.07.



6. feladatsor 2014.04.16.

1.

Hatarozd meg azokat a harom egymast kovetd pozitiv egész szambol all6 szamharmasokat,
melyekben a harom szam primosztéi kozott nem szerepel 3-nal nagyobb primszam.

Egy H halmaz azokbdl a raciondlis szdmokbdl dll, amelyek felirhaték & + % alakban,
ahol 0 < n <100 és 0 < m < 100. Mennyi a H halmaz elemeinek 0sszege?

. Az uti sakkészletben domind is talalhatd, amelyben a pottyok szaméanak legkisebb értéke

0, legnagyobb értéke pedig 6. A sakktabla széle peremmel van ellatva, hogy a babuk ne
csusszanak le rola. El lehet-e helyezni a domindkat gy, hogy egy domindt se lehessen
vizszintesen elmozditani? (Egy dominé pontosan két mezo6t foglal el a sakktéblan.)

Bizonyitsd be, hogy 5 éltalanos helyzetii pont (semelyik 3 pont nem esik egy egyenesre)
koziill mindig kivalaszthato 4, melyek konvex négyszoget alkotnak.

Az x és y valos szamokra teljesiil a kovetkezo:

m2+y2 xQ—yQ_
x2—y2 x2+y2_

Mennyi lehet

x8+y8_x8_y8?
2 — g a4 ys

Beadasi hataridé: 2014.04.23.



